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Alle Rechenschritte sind anzugeben und alle Antworten sind genau zu begriinden.
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Beispiel 2: g/6
Beispiel 3a: A /1
Beispiel 3b: o/3
Beispiel 3c: ! /2
SUMME: 1€ /20
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1) Man rechnet leicht nach, dass die folgenden Gleichungen stimmen:
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Stellen Sie eine dazu passende Vermutung auf und beweisen Sie diese mit vollstandiger
Induktion. Alle Schritte des Induktionsbeweises sind genau anzugeben! Insbeson-
dere muss an jeder Stelle des Beweises klar erkennbar sein, was die Annahmen und

was die Folgerungen aus diesen Annahmen sind.

(8 Punkte)



2) Bestimmen Sie alle Losungen der Kongruenz
282 = 20 (mod 48)

oder beweisen Sie ithre Unlosbarkeit.

(6 Punkte)



3) Seien z = N .
) [r,@} und w = [s,%] zwei komplexe Zahlen in PDlark{mrdinat.eudarstel—

lung.

a) Wie lautet die Darstellung von z in kartesischen Koordinaten?
(1 Punkt)

b) Wie lauten die Polarkoordinatendarstellungen von 22, |zw| und A
(3 Punkte)

¢) Wie viele Losungen hat die Gleichung +4 — »7? Beschreiben Sie die Lage dieser

Lésungen in der Gauflschen Zahlenebene.
(2 Punkte)



